

«СЛОВО. СЛОВАРЬ. СЛОВЕСНОСТЬ»

ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НА ФИЛОЛОГИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

13 ноября на филологическом факультете РГПУ им. А.И. Герцена состоялась Всероссийская научная конференция «Слово. Словарь. Словесность: Коммуникация. Текст. Синтаксис (к 90-летию С.Г. Ильенко)». Секционные заседания проходили 14 и 15 ноября.

Доктор филологических наук, профессор, член-корреспондент РАН С.Г. Ильенко принимала в этот день поздравления от своих коллег и учеников.

По словам профессора кафедры русского языка В.А. Козырева, Герценовскому университету С.Г. Ильенко отдала шестьдесят лет жизни. Более того, Сакмара Георгиевна является членом академии более сорока пяти лет! Сегодня С.Г. Ильенко – авторитетнейший ученый академии образования.

Профессор С.Г. Ильенко – обладатель медалей разного ранга, в том числе и Медали Пушкина. В знак благодарности и признательности за труд в течение многих лет Сакмара Георгиевна была награждена Золотой медалью Российской академии образования «За достижения в науке».

– Учебник Сакмары Георгиевны определяет движения в русистике, – отмечает декан филологического факультета Н.Л. Шубина. – Я благодарна Сакмаре Георгиевне за ту возможность, которую она даёт и факультету, и ученикам.

Профессор кафедры русского языка М.Я. Дымарский, ученик С.Г. Ильенко

– На четвертом курсе Сакмара Георгиевна начала читать нам синтаксис. Ее лекции сразу покорили меня. Разные разделы современного русского языка читали нам разные преподаватели, поэтому было с чем сравнивать... Захватывающе было следить за тем, как мысль рождается на твоих глазах: сам того не замечая, ты становишься соучастником этого процесса. Это высшее мастерство лектора! А кроме того, нельзя было не плениться обаянием этой умной, всегда элегантно, красивой женщины.

Я набрался наглости и попросился к ней писать диплом. Это было в 1978 году. С этого и началось мое настоящее учение. Потом были кандидатская, докторская... А учение продолжается до сих пор.

Сакмара Георгиевна из тех уникальных людей, у которых учишься всю жизнь. Это человек громадной эрудиции и поистине необъятного жизненного опыта.



Сакмара Георгиевна – человек, который стойко защищает русскую грамматику и русистику.

Н.К. ОНИПЕНКО, кандидат филологических наук

Чего только не приходилось ей преодолевать, какие только испытания не выпадали на ее долю! И вот что, помимо прочего, хочется отметить: и когда она была деканом факультета, и когда руководила кафедрой, Сакмара Георгиевна всегда с блеском решала самые сложные проблемы – и в то же время в любой, даже самой запутанной ситуации ей удавалось не ущемить интересы других людей. Во всех случаях для нее на первом месте была судьба человека и его достоинство. Разные, как известно, бывали времена, не столь уж редко над головами



талантливых людей сгущались тучи. И не только наша кафедра, но и весь наш факультет обязан Сакмаре Георгиевне тем, что она сумела спасти, сохранить многих достойных преподавателей и ученых.

В 2003 году, к 80-летию Сакмары Георгиевны, мы подготовили и издали том ее избранных трудов «Русистика». Вступительную статью к этому тому мы написали вместе с Ириной Николаевной Лёвиной. Там еще многое сказано...

Марина МУРТАЗИНА, корреспондент «ПВ»

Дорогие друзья! Как философ могу сказать, что слово имеет особое звучание, особое значение и особый вес. Эта тема в высшей степени актуальна сегодня. Особое значение для нас имеют именитые конференции, посвященные выдающимся учёным. От имени ректората поздравляю Вас, Сакмара Георгиевна, желаю плодотворной работы и долгих лет во благо науки!

**Проректор по учебной работе
В.А. РАБОШ**

